
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 10 “Cervese Nord” 
     

VERBALE N. 5 ANNO 2022 
 

 Il giorno 14/07/2022, alle ore 20,45, presso la sede del Quartiere, sita 
in via  F.lli  Latini  24, si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

Presiede e verbalizza   BISSONI  SANZIO –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BARBIERI  LANDO P BISSONI SANZIO 

P SCARANO GIUSEPPE P RAVAGLIA MIRELLA 

P ROSSI  MIRANDA P TISSELLI CARLA  

P MONTANARI ROBERTO P NASTUZZI LUIGI 

AG BENINI EMANUELE AG BRUNELLI ALESSANDRA 

P GRADASSI VALENTINA A MONTALTI ROSANNA 

P BOSCHI MASSIMO   

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 10 consiglieri, dei 
13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Patto di Quartiere e presentazione bilancio di metà mandato: programmazione 

incontro con la Giunta com.le del 20 settembre; 
3. Organizzazione incontro con comandante della Polizia Locale; 
4. Bando “Quartieri attori protagonisti” 2022-2023: lettere di partenariato; 
5. Iniziative di Quartiere: aggiornamenti; 
6. Comunicazioni del presidente e dei Coordinatori delle Commissioni; 
7. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^  ̂
 
PRIMO PUNTO 
Approvato all'unanimità il verbale della seduta precedente. 
 
SECONDO PUNTO 
In occasione del raggiungimento del periodo di metà mandato, la Giunta ha adottato 
questa iniziativa: dedicheranno una giornata ai singoli Quartieri: al mattino si terrà la 
riunione di Giunta presso la sede del Quartiere,  al pomeriggio ascolteranno i cittadini e 
alla sera  incontreranno i consiglieri. Nel nostro Quartiere l'incontro è previsto per il 20 
settembre. 
In occasione dell'incontro con la Giunta dovremo esporre le problematiche ed i progetti 
per il prossimo periodo e ci troveremo presumibilmente il 15 settembre per preparare la 
serata. 
 
TERZO PUNTO 
L'incontro con il Comandante è stato programmato per lunedì 18 luglio. Durante l'incontro 
dovremo affrontare il problema della pericolosità dovuta all'alta velocità sulla via Cervese, 
oltre ad altri problemi anche di salute pubblica. 
 
QUARTO PUNTO  
Nel bando, per il nostro Quartiere, è previsto un budget di circa € 3.000,00; abbiamo 
ricevuto richieste di partenariato dalla Direzione Didattica del 5° Circolo di Cesena, 
dall'Associazione Musicale Chorus APS, dal Circolo Arci Bagnile APS e dall’Associazione 
Scartiamo. 
Il Consiglio delibera il partenariato a tutti i soggetti richiedenti. 
 
QUINTO PUNTO 
Il presidente ha sentito una referente dell'Associazione D'Arnov, presso la Casa 
dell'Ecologia Integrale, per organizzare una festicciola nella sede dell'Associazione (ex 
scuola elementare di Villa  Calabra), presumibilmente verso fine agosto. 
In ottobre ci sarà una serata dedicata alla presentazione del libro di Franco Spazzoli, 
“Ritratti di Donne”. 
 



SESTO PUNTO 
Il presidente comunica di avere ricevuto risposta sulla tempistica per il rifacimento del 
tratto di rete idrica sulla via San Giorgio, che è previsto per il primo semestre del 2023. 
In merito alla mail sul problema della mancanza e sulla soppressione di corse di trasporto 
pubblico per gli studenti, accompagnata da 180 firme, non ha ancora ricevuto risposte. 
In merito alla mail per la modifica alla corsa del trasporto pubblico, linea 11, che transita 
da Gattolino, non ha ricevuto risposta. 
Sulla colonia felina presente a Bagnile, il Servizio Ambiente di Cesena e il Presidente 
sono in contatto per capire la situazione. 
 
E' stata effettuata una segnalazione, anche ai Servizi Sociali, sulla situazione di degrado 
fisico e psichico nella quale sta vivendo un concittadino di Gattolino. La Polizia Locale ha 
effettuato un sopralluogo ma senza ottenere risposta. 
E' arrivata comunicazione dall'Ufficio Toponomastica per chiedere se abbiamo 
segnalazioni e/o modifiche da proporre. 
Abbiamo ricevuto comunicazione dai Servizi Sociali che ci ha inviato i nominativi dei 
referenti per il nostro Quartiere. 
 
SETTIMO PUNTO 
Un Consigliere segnala la situazione di degrado sulla via Violone Gattolino, dall'incrocio 
sulla via Cervese, all'incrocio con la via Calabria. Necessita di un intervento di ri-
asfaltatura, visto i lavori che sono stati eseguiti, ma viene rimandato ripetutamente; 
chiediamo di capire la tempistica 
Chiediamo di sapere a che punto è il passaggio di proprietà del terreno dietro all'attuale 
campo sportivo di San Giorgio che fu promesso alla Polisportiva Aurora al momento della 
rinuncia a costruire il comparto da parte della Società edificatrice. 
Segnaliamo una situazione di degrado nella zona di Bagnile, in un edificio ancora non 
identificato come proprietà. Si nota un via vai strano e inquietante anche da parte di 
ragazzini; vogliamo essere attenti per arginare il più possibile eventuali situazioni 
problematiche. 
 
Il prossimo Consiglio si terrà il 15 settembre. 

 
La seduta è tolta alle ore 22.30 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
      
            il presidente 
           Sanzio Bissoni 


